Nerostné suroviny
[bookmark: _GoBack]=  neobnovitelné přírodní zdroje; člověk je zpracovává a využívá
Přírodní zdroje
A) obnovitelné – voda, vítr, sluneční záření, půda, rostlinstvo, vzduch, biomasa
       B) neobnovitelné:
          a) energetické suroviny (paliva) = ropa, zem. plyn, hnědé a černé uhlí, rašelina
          b) rudy – černých kovů (rudy železa), barevných kovů (bauxit a rudy mědi a olova) a drahých   
                          kovů (zlato, stříbro)
          c) nerudní suroviny – drahé kameny (diamanty), suroviny pro chemii a potravinářství (sůl                
                           kamenná)

Průmysl
1) těžký průmysl – těžební průmysl
                             -  zpracovatelský průmysl
2) lehký průmysl – spotřební průmysl
- Základním pohonem průmyslu je el. energie, dnes využívání obnovitelných zdrojů (sluneční a větrné elektrárny).

Služby
· nevýrobní činnost
· zdravotnictví, školství, osobní doprava, cestovní ruch, zahraniční obchod a spoje (telekomunikace, média, internet)
· slouží ke zvyšování životní úrovně lidí

Doprava
· přesun osob (osobní doprava), nákladů (nákladní doprava)
· potrubní doprava (ropovody, plynovody)
· podle dopravního prostředí:
                  a) pozemní doprava (silniční, železniční)
                  b) vodní doprava (námořní, říční)
                  c) vzdušná doprava (letecká)
                  d) speciální doprava (lanovky, ropovody, plynovody)

